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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINARIA 

25/11/2.015 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e quinze nesta cidade 

de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no Paço da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva Ferreira, realizou-se 

a 18ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental 

e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, Fabio Ferraz de 

Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João Aparecido dos 

Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias Teodoro, e Manoel 

da Silva Ferreira, Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente invocando a 

proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário 

a leitura do material que consta do Expediente.  

 

EXPEDIENTE 

 

Of. 509/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 144/15 de autoria do 

vereador Luiz Alberto que versa sobre contratação exclusiva de Equipe para o 

Programa de Saúde da Família, conforme concurso realizado, bem como 

retorne imediatamente os funcionários designados para o Programa de Família 

ao posto que foi admitido por concurso, uma vez que caracteriza perseguição, 

Assédio Moral e desvio de Função, e informa que neste contexto relativamente 

a estratégia Saúde da família anteriormente conhecida como Programa Saúde 

da família cabe ao município fornecer recursos humanos, garantir locais 

adequados e recursos materiais para sua execução, e neste caso não se verifica 

qualquer irregularidade acerca da designação dos servidores para compor o 

citado programa porque o cargo e função dos servidores designados é 

compatível com a função desempenhada não havendo desvio de função, a 

carga horária é a mesma estabelecida no edital do concurso, portanto não existe 

irregularidade, e informa ainda que a execução dos serviços públicos é 

atribuição do executivo a quem compete a análise das necessidades frente às 

possibilidades do município de forma que os serviços sejam efetivamente 

prestados, e a atual conjuntura do município é a redução de gastos em razão 

evidente da diminuição de repasses estaduais e federais, não sendo o momento 

para novas contratações, e também os servidores que se sentiram lesados 
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interpuseram mandado de segurança, estando a regularidade da designação dos 

servidores ao programa submetido ao crivo do judiciário de forma que o 

município ficará no aguardo do julgamento, o qual haverá de ratificar os atos 

praticados ou sendo o caso indicar a necessidade de alterações, e também não 

se entende como perseguição o fato de designar servidores para laborar em 

atividade pertinente ao seu cargo, e para finalizar o assédio moral pressupõe 

uma conduta reiterada e abusiva que afeta e estima a segurança do assediado e 

a lei municipal trazida por V. Sª, data vênia demonstra exatamente isto, neste 

contexto, uma designação não pressupõe a prática de assédio  moral . Teve o 

despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 510/15 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 146/15 de autoria do vereador Luiz 

Alberto que versa sobre cessão do prédio atrás da Câmara Municipal para 

Arquivo Público, e informa que conforme oficio nº 50/15 datado de 29/01/15 

subscrito pelo vereador e presidente desta Casa Manoel da Silva Ferreira que 

diz que “Gostaríamos de cientificar V. Exª que não queremos mais o prédio em 

questão e tomaremos outras providencias, ficando o acesso ao prédio em 

questão liberado ao Executivo a partir do dia 02.02.2.015”, portanto desta 

forma diante da expressa  desistência, o prédio foi destinado a SEMED, e ainda 

cumpre nos informar  que não há outro local para a instalação do almoxarifado 

da escola, motivo pelo qual informamos a indisponibilidade do prédio, mas 

contudo o tema trazido ao conhecimento será objeto de estudos a fim de 

solucionar a problemática apontada. Teve o despacho a disposição do vereador 

e após ciente e arquive-se. Of. 513/15 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 146/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre 

cessão de imóvel para instalação do DETRAN e informa que a municipalidade 

já solicitou a Secretária de Estado da Agricultura a cessão de duas salas do 

prédio da Casa da Agricultura para futura instalação do DETRAN, conforme 

oficio 461/15 em anexo. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 515/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 

verbal 50/15 de autoria do vereador Ângelo Roberto de Oliveira que versa 

sobre demarcação dos pontos de ônibus existentes no município e informa que 

encaminhou cópia do mesmo ao Depto Municipal de Trânsito para que 

verifique os pontos e efetue sua demarcação e informa também que foram 

estabelecidos três pontos de ônibus de embarque e desembarque, sendo 1 no 

Distrito de São Roque, 1 no Bairro Cascata e 1 no Bairro Vila Nossa Senhora 

Aparecida. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-
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se. Of. 516/15 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 51/15 de 

autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre a retirada dos brinquedos 

velhos, enferrujados e podres existentes no Bosque Estadual  e informa que 

encaminhou cópia  do mesmo ao gestor do Bosque Estadual para as devidas 

providências. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e 

arquive-se. Of. 517/15 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 

52/15 de autoria do vereador  João Aparecido que versa sobre maior agilidade 

na construção de 17 casas populares no Bairro da Cascata  e informa que 

devido a crise financeira  a municipalidade não possui recursos para a 

aquisição da área, mas em conversa com Presidente do CDHU que contou com 

a presença do vereador, pretendemos expedir decreto declarando a área já 

vistoriada como zona de interesse social e efetuar uma prévia negociação de 

compra parcelada da área. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 518/15 do Executivo dando resposta ao requerimento 

151/15 de autoria do vereador Manoel da Silva Ferreira que versa sobre 

providências em relação aos prédios abandonados no Município, e encaminha 

cópia de oficio nº 03/15 do COMDEPHICN informando que  a PUC Poços em 

projeto do curso de arquitetura e urbanismo coordenado pela professora Paula 

Magalhães Teixeira está preparando dossiê para o tombamento do São Paulo 

Hotel e posteriormente trabalharão no dossiê para o tombamento da Farmácia 

Santana. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se.  

Of. 529/15 do Executivo encaminhando Projeto de lei 90/15 que “Dispõe sobre 

o programa de recuperação fiscal do município de Águas da Prata e dá outras 

providencias”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação e 

Economia e Finanças para emitir parecer. Of. 035/15 do COMDEPHICN 

dando resposta ao requerimento 151/15 de autoria do vereador Manoel da Silva 

Ferreira, informando que  a PUC Poços em projeto do curso de arquitetura e 

urbanismo coordenado pela professora Paula Magalhães Teixeira está 

preparando dossiê para o tombamento do São Paulo Hotel e posteriormente 

trabalharão no dossiê para o tombamento da Farmácia Santana. Teve o 

despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Projeto de lei 

89/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que “Dispõe  sobre medidas  para  a  

promoção,  preservação do  meio  ambiente  e  educação  ambiental por  meio  

do  plantio  de  uma  muda  de árvore,  ornamental  ou  frutífera, a  cada 

registro   de   nascimento de   criança  acompanhada pela Rede Pública de 

Saúde do Município”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e 
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Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 35/15 de autoria 

do vereador Luiz Alberto que “Concede Medalha Melhor Comerciante do Ano 

a Rádio Prata FM. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e 

Redação para emitir parecer. Projeto de Resolução 08/15 que “Dispõe sobre 

autorização de cessão de sala para o Detran”. Teve o despacho encaminhar a 

Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Moção de Pesar 78/15 de 

autoria dos vereadores Luiz Alberto, Manoel Ferreira, Fabio Ferraz, Ismael 

Líbio e Fátima Regina apresentando as condolências da Casa à família enlutada 

da Srª Laura Valente Fernandes ocorrido no último dia 17/11/15. A moção é 

colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovada  por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 159/15 de autoria do vereador Luiz Alberto 

que reitera os requerimentos 08 e 18/15  solicitando braço de Luz e 

cascalhamento da  Rua Ângelo Antônio Beraldo altura do nº 150, sendo que 

este final de rua  está em total abandono bem como morador sem iluminação 

pública. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz  

que o requerimento é oportuno e o morador desta rua o Sr. Paulo está aqui e 

esta rua Sr. Presidente foi feito dois requerimentos solicitando esta melhoria e 

o Sr. Prefeito disse que iria se empenhar para asfaltar aquele local, mas 

acontece que ali é uma região central e é uma rua sem saída mas tem morador 

que não tem uma braço de luz e tem vereador que acha que a cidade não tem 

condição de comprar e fornecer um braço de luz, então isto é um absurdo não 

atender esta solicitação, mas até fiz uma solicitação ao Simão Pedro, Secretário 

de obras e serviços da cidade de São Paulo para que doasse braços de luz, 

iluminação de led, postes entre outras coisas para o nosso município, então é 

absurdo um prefeito não conseguir um braço de luz para o município e deixar 

morador sem iluminação pública. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 

160/15 de autoria do vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo planilha 

de custos com horas extras de pessoal lotados na (UIS) E (UBS) gastos com 

combustível, peças e serviços  na (UIS) E (UBS) nos últimos seis meses. O 

requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que o 

motivo deste requerimento foi que fizemos várias leis para a saúde e uma delas 

é o agendamento de consulta por telefone, e esta Casa trabalhou muito para 

trazer recursos para a unidade de saúde como ambulância, recursos financeiros 
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para a ampliação da unidade de saúde, porém fui questionado por uma mãe de 

um munícipe que possivelmente será candidato a prefeito dizendo que eu 

estava fazendo politicagem mas na verdade estamos querendo mostrar o que a 

Câmara municipal fez e a prefeitura não tem feito, e por último conseguimos 

um aparelho de mamografia, então quer dizer eu sou favorável a que esta 

Unidade de Saúde funcione 24 horas, e hoje o custo que temos com hora extra, 

com ambulâncias rodando para cima e para baixo, combustível a R$ 4,00, 

peças de reposição, e é sabido que tem motorista que ganha igual ou até mais 

do que o prefeito, então sou favorável que esta unidade de saúde funcione 24 

horas, então não se trata de politicagem mas muito pelo contrário pois pensar 

pequeno porque hoje estamos no ano de 2.015 e  precisamos recorrer a outros 

municípios  para tratar de nossa saúde. Continuando em discussão e ninguém  

mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 

161/15 de autoria do vereador Luiz Alberto seja oficiadas a Secretaria do Meio 

Ambiente e Fundação Florestal , solicitando destes órgãos governamentais que 

apoie oficiando o Exmo. Governador Geraldo Alckmin e ARTESP, para que 

inicie a obra do contorno ou alça viária, com o objetivo de desviar o transito 

pesado que atravessa a reserva florestal e, que agora esta sendo transformada 

em Parque Florestal em virtude do tráfego pesado de caminhões poluir o meio 

ambiente, atropelar e matarem vários macacos e outras espécies, entre outros 

infortúnios no município da Estância Hidromineral de Águas da Prata. Requer 

ainda que anexe todas as cópias de requerimento neste sentido. O requerimento 

é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que este assunto é uma 

luta que o Sr. Presidente iniciou,  mas estive em janeiro com o Governador 

pedindo esta obra  , e agora o Instituto Florestal que vai passar o bosque para 

Parque Estadual, mas  quem  conseguiu isto mais uma vez foi a Câmara porque 

como Bosque nós não conseguimos recursos e nem conseguimos  captar 

recursos, mas agora como Parque Estadual podemos conseguir recursos não só 

do governo do Estado como emendas parlamentares, então isto conseguimos 

quando estivemos com o Secretário do Meio Ambiente o Bruno Covas e 

também o Deputado Beto Tripoli que hoje é secretário adjunto do turismo, 

então agora temos que tentar desviar este transito pesado pelo menos o de 

caminhões. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 162/15 de autoria do 
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vereador Luiz Alberto seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

asfaltamento na continuação da Av. Eduardo Lírio, Dr. José Simone, até a 

divisa de município e, estudos para desapropriação do “Acqua Park” , para que 

neste lugar seja um local para eventos futuros, sendo ali construído as 

infraestruturas necessárias a fim de abrigar  rodeios , carnaval  e, outros 

eventos e festividades , além de ser outra via alternativa de fluxo do transito 

local sentido ao município vizinho de São João da Boa Vista. A Justificativa é 

que após conversa com os Deputados Federal Paulo Teixeira e Deputado 

Estadual Luiz Fernando, se comprometem a continuar ajudando o município 

com recursos para o desenvolvimento e infraestrutura do nosso município. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém  querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 163/15 de autoria do 

vereador Luiz Alberto seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

convênio entre as Secretárias de Segurança Publica dos Estados de São Paulo e 

Minas Gerais  visando melhor cobertura e policiamento dos bairros mais 

afastados da cidade como São Roque da Fartura , Areias , Ponto da Cascata , 

Cascata e Divisa de Estado São Paulo e Minas Gerais. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém  querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Encontram-se sobre a mesa balancete da despesa, balancete 

extra-orçamentário e razão de bancos do Legislativo referente ao mês de 

outubro de 2.015. Teve o despacho  Junte-se ao processo 382/15, a disposição 

dos vereadores e aguardar em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Of. 

220/15 da Renovias dando resposta ao requerimento 141/15 de autoria da 

vereadora Fátima Regina que versa sobre demarcação de vagas para deficiente 

na R. Dr. Brandão, e informa que o pedido deverá ser dirigido a Secretaria de 

Transportes do município para as providencias necessárias”. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 222/15 da Renovias  

dando resposta ao requerimento 147/15 de autoria do vereador Luiz Alberto 

que versa sobre estudos e construção de trevo na SP 342, ligação da AGP 150 à 

SP 215 no Município de Águas da Prata, e informa que as obras e serviços de 

construção dos acessos bem como sinalização e manutenção devem ser 

executados pelo interessado e as suas expensas, neste  caso o município por se 

tratar de acesso a vicinal, e cabe a prefeitura municipal solicitar junto a esta 

concessionária e a Artesp regularização  do acesso municipal cabendo todo 
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ônus a parte interessada, e também cabe a parte interessada no caso a 

engarrafadora providenciar estudo de trafego do impacto que o novo polo 

gerador de trafego causará a operação de tráfego na SP 342, e ainda que a 

implantação da indústria demandará aumento de pedestres, ciclistas e a 

necessidade de transportes públicos junto a rodovia, e cabe ao empreendedor 

todo o planejamento e a implantação desse mobiliário urbano, e que também a 

Renovias se coloca a disposição para maiores esclarecimentos. Teve o 

despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. da EPTV 

Central encaminhando fotos das melhorias executadas no Posto de 

Retransmissão de TV localizado no município. Teve o despacho a disposição 

dos vereadores e após ciente e arquive-se. Terminado o Material do Expediente 

o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. vereadores para tratar de assuntos 

de interesse do município. O vereador Ângelo Roberto pede a palavra e faz 

requerimento verbal solicitando do Sr. Prefeito, para que determine a Secretaria 

Competente a limpeza da Praça José Moneda. O requerimento é colocado em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Continuando a palavra livre o vereador Ismael Líbio pede a palavra 

e faz Moção de Pesar à família enlutada do  Sr. José Luiz  Balbino pelo seu 

passamento ocorrido no último dia 24/11/15. A Moção é colocada em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Continuando a palavra livre o vereador Luiz 

Alberto pede a palavra e faz requerimento verbal  para que seja oficiado o Sr. 

Prefeito, para  que de acordo com o Projeto de lei Complementar 78/15, V. Exª  

considere remanejar do próprio quadro de servidores, profissionais aptos a 

assumir o Controle Interno uma vez que os  pré requisitos são Cursos 

Superiores em Contabilidade, Economia, Direito e Administração de 

Empresas. O  requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que houve extrapolação de gastos com pessoal por parte do Executivo e ele 

pode ser cassado por isto. O prefeito de Vargem Grande Paulista foi cassado, 

mas não é isto o que quero pois sou amigo pessoal dele, mas sou contrário as 

atitudes que ele pratica, sou oposição desde o primeiro dia que ele assumiu 

porque não confio nos atos que ele pratica, então o amigo é aquele que fala 

você está indo para o buraco, então estou alertando  ele para que não se 

contrate mais e use pessoas do quadro já existente. Continuando em discussão 

o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que não se pode fazer o que o 
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vereador está pedindo pois se trata de um cargo novo que será definido através 

de concurso não sendo um concurso interno, então não sei se há a possibilidade 

de fazer o que o Vereador está pedindo e não sou favorável a este 

requerimento, e em seguida o vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que é temerário aos concursos públicos que o Executivo faz, 

porque ele faz e não chama, então quer dizer dá uma desconfiança que ele está 

somente captando recursos para o município, e quanto ao remanejamento pode 

sim pois fizemos isto aqui nesta Casa pois o diretor administrativo acumula o 

cargo de controle interno. Voltando a palavra com o vereador Luiz Cesar  o 

mesmo diz que já terminou sua explanação. Continuando em discussão a 

vereadora Fátima Regina pede a palavra e diz que não entende o porque de 

tanto concurso se ele fala que não tem dinheiro. Continuando a palavra livre e 

ninguém mais querendo fazer uso da palavra o requerimento é colocado em 

votação sendo aprovado por 5 votos favoráveis e 3 contrários. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre a vereadora Fátima 

Regina pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando do  Sr. Prefeito 

que junto com a Vigilância Sanitária, tome as providencias necessárias 

referentes a grande quantidade de pombos existentes no ginásio e balneário, 

pois os mesmos estão colocado em risco a saúde das pessoas que ali 

frequentam, bem como destinar um local com condições de higiene e adequado 

para as aulas de caratê, que muito está fazendo por nossos jovens e crianças. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando com a palavra a 

vereadora Fátima Regina a mesma justifica a sua ausência na inauguração da 

Biblioteca porque no mesmo dia e horário estava se apresentando com um 

grupo folclórico em São João da Boa Vista tendo em vista que era a Semana da 

Consciência negra. Continuando a palavra livre o vereador João Aparecido 

informa que está a venda números de rifa para angariar fundos para comprar 

uma cadeira rodas elétrica para o ex- vereador e Presidente desta Casa o Sr. 

Jair da Silva Oliveira Monteiro mais conhecido como coalhada. Continuando a 

palavra livre o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e faz requerimento verbal 

a  Vigilância Sanitária  para fiscalizar o interior do prédio do Hotel Panorama, 

e a fiscal notificar para fazer a limpeza da área externa no entorno da quadra do 

mesmo prédio. O  requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
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Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra com o 

vereador Fabio Ferraz o mesmo comenta que recebeu um email  de um cidadão 

que está muito entristecido contendo diversas fotos e locais da cidade onde ele 

dá enforque de diversas construções abandonadas, então temos que ficar 

atentos porque os proprietários estão a fim de trabalhar, de fazer alguma coisa 

mas as coisas não estão andando, ganhamos uma sobrevida na questão cultural 

que foi a inauguração da biblioteca, então faço um apelo da Secretária de 

Cultura e de Meio Ambiente para que avance na questão de patrimônio da 

Farmácia Santana e Hotel São Paulo que estão caindo, mas então fica este 

apelo para que se avance nestas questões que por sinal são graves. Continuando 

a palavra livre o vereador Luiz Cesar pede  a palavra e diz que quer dizer aos 

munícipes que recebi hoje um comunicado de Brasília da Deputada Federal 

Mara Gabrili através de seu assessor que foi disponibilizado 50% do valor da 

obra a ser realizada no Distrito de São Roque da Fartura que é o recapeamento 

do asfalto. Estive também junto com o vice-prefeito no sábado em Vargem 

Grande do Sul onde houve uma reunião com o Deputado Federal Silvio Torres 

e o Deputado Estadual Barros Munhoz e recebemos um oficio do Dep. Silvio 

Torres disponibilizando um valor de R$ 245.850,00 que será destinado para 

pavimentação e recape, e esta verba será encaminhada para o Bairro da 

Cascata, então era isto que eu queria dizer aos vereadores e também aos 

munícipes. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente diz que antes de 

encerrar o expediente fará uma breve colocação eu ouvi e todos aqui ouviram a 

palestra do Sr. Heitor e concordo com tudo o que ele disse sobre a aplicação 

dos alunos e seu comportamento, seu auto controle, defesa, então isto sem 

duvida forma um cidadão e o cidadão se forma de criança embora tenha como 

aluno pessoas mais idosas que com certeza já são mais educados, vividos e 

então quero aqui aproveitando a sua presença e a exemplo do que fez outros 

vereadores cumprimenta-lo, e interessante que inclusive foi citado pelo Heitor 

que em alguns eventos solta-se pombos que são chamados pombos da paz  e 

agora vimos esta semana em Paris com aquele ato de terrorismo e também na 

solenidade de sepultamento de algumas vitimas a soltura de pombos por 

autoridades. Quando estive pela primeira vez em Buenos Aires fui  em frente a 

Casa Rosada que é o palácio do governo e lá existem muitos pombos, mas 

nesta Casa também tinha muitos pombos e há quase três anos o Luiz Alberto  

atrás  ele tentou acabar com os pombos e quase conseguiu, mas como fez a 

vereadora Fátima Regina  quero justificar a minha ausência quando da sessão 
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solene que é realizada todo ano da consciência negra que foi no sábado 

retrasado dia 14/11 e também na inauguração  da Biblioteca no dia 20/11 pois 

estava em viagem e cheguei dia 21/11. Terminado o material do Expediente o 

Sr. Presidente suspende a sessão por  5 minutos para logo após ler e votar o 

material que consta da Ordem do Dia.  Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente 

solicita do 1º Secretário a  leitura do material que consta da Ordem do dia. 

    

ORDEM DO DIA 

Proc. 457/15- 2ª Discussão Projeto de Lei 78/15 do Executivo que “Dispõe 

sobre a criação do cargo de Controlador Interno Municipal e dá outras 

providencias”. O projeto é colocado em discussão e o vereador Luiz Alberto 

pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando  vistas do processo.  O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho pedido de vistas concedido. Proc.458/15 2ª Discussão Projeto de lei 

79/15 de autoria do Executivo que “Dispõe sobre a criação do cargo de  

Técnico em Tecnologia da Informação e dá outras providencias”. O projeto é 

colocado em discussão e o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que é 

mais um dos absurdos que vem do Executivo e ele faz concursos e não chama 

os concursados, então não podemos aceitar tanta criação de cargos se o Prefeito 

já extrapolou a lei de responsabilidade fiscal  com gastos com funcionários 

correndo o risco de ser cassado como o prefeito de Vargem Grande Paulista, 

então estou alertando ele para não correr o risco de ser preso e cassado. 

Continuando em discussão o vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que 

como relator esteve vendo a propositura e acredito que os serviços que este 

profissional concursado faria ele pode fazer contratação abaixo do preço sendo 

desnecessário a  criação deste cargo mesmo porque um técnico de informática 

é um dos mais bem pagos e concordo com o vereador Luiz Alberto e sou 

contrário a este projeto. Em seguida o vereador Luiz Alberto pede aparte que 

lhe é concedido e diz que vê Câmaras que copiam nossas leis, então que o 

prefeito copie nossa administração porque aqui nós terceiramos um técnico de 

informática ao invés de criarmos cargo e os cargos que precisamos ele não cria 

pois precisamos de varredor, de pedreiros etc, então acho que não há a 

necessidade de criação deste cargo. Continuando em discussão a vereadora 

Fátima Regina pede a palavra e diz que tem um rapaz que passou em um 

concurso público para secretário de escola e a escola se encontra sem secretário 
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e quem está exercendo a função é uma pessoa que lá trabalha mas o cargo dela 

não ser este apesar dela ter capacidade para isto e existe também um estagiário 

que está ajudando ela e enquanto isto o rapaz que passou no concurso teve que 

entrar na justiça para tentar exercer o cargo, e o que o Prefeito alega é que não 

tem dinheiro, então isto me deixa muito chateada porque não entendo ou será 

que é só eu que vejo isto.   Fui no concurso que teve na Feob e verifiquei que 

brincando a Prefeitura arrecadou dos inscritos uns R$ 40.000,00 ou mais 

porque o número de inscrições era muito grande, então pergunto onde estão 

estas vagas, porque quando se abre um concurso deveria existir a vaga e 

deveria ser obrigado a chamar o candidato aprovado, então é lamentável e se 

fosse por mim não abriria cargo nenhum enquanto não dizer que tem dinheiro e 

irá chamar o aprovado e outra surpresa minha é que existem pessoas que vem 

de fora trabalhar em cargo comissionado e na minha visão existem muita 

pessoas da cidade que poderiam ocupar estes cargos e ai vejo secretária do 

turismo pessoa de fora, meio ambiente de fora, então é isto não sou favorável a 

criação deste cargo, e enquanto eu estiver ouvindo que está sem dinheiro eu 

serei contrário a criação destes cargos pois estamos sem varredor  de ruas e o  

povo me cobra então não sou favorável. Continuando em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo rejeitado por 

unanimidade. Teve o despacho comunicar a decisão ao Sr. Prefeito.    

Proc.466/15-  Discussão Única Projeto de Resolução 07/15 de autoria da mesa 

que Dispõe sobre alteração no artigo 1º da resolução 07/15 que “Dispõe sobre 

doação de cesta básica natalina aos funcionários da Câmara Municipal. O 

projeto é colocado em discussão e a vereadora Fátima Regina pede a palavra e 

parabeniza a Mesa e fala também que isto sirva de exemplo porque o 

funcionalismo ganha pouco. Continuando em discussão o vereador Luiz Cesar 

pede a palavra e diz que o funcionalismo municipal também ganhou no ano 

passado uma cesta também se não me falha a memória, mas sou favorável sim 

a este projeto. Continuando em discussão e ninguém mais  querendo fazer uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a promulgação da Mesa. Proc.468/15- Discussão Única Projeto de 

Lei 81/15 do Executivo que “Dispõe sobre ajuda alimentação para a equipe de 

futsal do  município de Águas da Prata a participar da Taça EPTV de Futsal e 

dá outras providências”. O projeto é colocado em discussão e o vereador Fabio 

Ferraz pede a palavra e diz que colocou no seu parecer que a concessão de 

alimentação para os atletas participarem destes jogos pela EPTV que tem uma 
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abrangência muito grande , mas acredito que esta matéria deveria ser feita 

através de decreto devido a aprovação de uma lei de minha autoria que foi 

aprovada no ano passado para transporte e alimentação de atletas amadores, 

então acho que não precisaria este projeto mas enfim eles já devem estar 

aguardando e por isto apresentei parecer favorável apesar de já existir esta lei. 

Continuando em discussão  e ninguém mais  querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a 

sansão do Sr. Prefeito.  Proc. 471/15 -2ª Discussão  Projeto de lei 84/15 que “ 

Dispõe sobre a revisão dos subsídios pagos aos vereadores para 2.014”. O 

projeto é colocado em  discussão  e ninguém mais  querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc.472/15- 2ª Discussão  Projeto de lei 

85/15 que “ Dispõe sobre a revisão dos subsídios pagos aos vereadores para 

2.015”. O projeto é colocado em  discussão  e ninguém mais  querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 

o despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc.473/15-  Discussão Única Projeto de 

lei 86/15 de autoria dos vereadores Luiz Alberto e Manoel Ferreira que 

“Dispõe sobre denominação de praça no Conjunto Habitacional D no distrito 

de São Roque da Fartura”. (João Batista Pinto). O projeto é colocado em  

discussão  e o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que a verba para a 

construção desta praça já está empenhada e foi destinada pelo Deputado Paulo 

Teixeira a pedido de um requerimento meu e do vereador Ângelo Roberto, e 

agora irá iniciar a construção desta praça então eu e o vereador Manoel Ferreira 

decidimos homenagear o Ex- Vereador e Presidente desta Casa e a todo 

trabalho politico feito por esta pessoa e é uma justa homenagem que esta Casa 

presta a esta pessoa.  Continuando em discussão e ninguém mais  querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho a sansão do Sr. Prefeito.  Proc.474/15-  Discussão Única 

Projeto de lei 87/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre 

denominação de quadra  Poliesportiva  do Bairro São Judas Tadeu”.(Júlio 

Lugoboni Costa). O projeto é colocado em  discussão  e o autor pede a palavra 

e diz que o vereador Ismael Líbio fez uma homenagem na piscina do boi para o 

Mazarope e ai resolvi também homenagear o Júlio que trabalhou por mais de 

30 anos no município e não tinha sido lembrado até o momento. Continuando 

em discussão o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que este projeto foi 

bem lembrado pelo vereador, e o Júlio que nós conhecemos cuidava da 
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varrição  das ruas da Barrinha inteira, então parabenizo o vereador pela feliz 

lembrança. Continuando em discussão o Sr. Presidente faz comentário sobre o 

homenageado e diz que ele fazia o trabalho  de 4 ou 5 homens, mas não porque 

os outros não trabalhavam mas o Júlio era fora de série. Continuando em 

discussão e ninguém mais  querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. 

Prefeito. Discussão Única Projeto de Resolução 08/15 que “Dispõe sobre 

autorização de cessão de sala para o Detran”. O projeto é colocado em 

discussão e o vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que  vem tentando 

trazer através de requerimento trazer o Detran para cá há quase dois anos e 

acho que a municipalidade já perdeu muito em arrecadação e também este 

prédio foi pedido para abrigar o INCRA e não foi cedido por falta de boa 

vontade do Sr. Prefeito e iria vir gente da região inteira para ser atendido por 

este órgão, e após diversos requerimentos estamos vendo a dificuldade do 

Prefeito em ceder  uma sala para o Detran,  e hoje é mais ir até São João e 

emplacar e pagar o IPVA lá porque se faz tudo em minutos. O Sr. Prefeito até 

me mandou cópia de um oficio em que ele pede para a Secretária de 

Agricultura a cessão de 2 salas na Casa da Agricultura, mas o Diretor do 

Detran que esteve  comigo e com o Presidente desta Casa e nos disse que o 

local não interessa, então para não perdermos estamos cedendo esta sala para o 

órgão. Continuando em discussão o vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz 

que o local não é adequado para este fim e não podemos misturar o Legislativo 

com outras entidades e no meu ponto de vista é uma falta der atitude que o 

Prefeito deveria ter tomado, mas o que vamos fazer se temos que colocar e 

acho que aqui não é um local adequado porque vai haver um transito de 

pessoas constantemente, vai haver acumulo de veículos de frente a Câmara 

para emplacamento e outras coisas mais. Estive conversando com o vice-

prefeito o Francisco e ele me disse que foi oferecido o prédio da Vigilância 

Sanitária mas me disseram que a pessoa saiu de lá e veio até a Câmara, então 

eu disse que desconhecia este lado mas sou favorável porque não podemos 

protelar mais, segurar mais, temos que ter atitude e a cidade precisa de atitude e 

esta temos que ter mesmo não concordando com o local e o desconforto que irá 

provocar nos funcionários desta Casa, aos cadeirantes e em seguida o vereador 

Luiz Alberto pede aparte que lhe é concedido e diz que gostaria que o vereador 

votasse favorável porque o Detran tem até o dia 31/12 para uma resposta, mas 

existem outros locais como no Barracão que tem uma Casa e eu já falei com o 
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vice-prefeito, mas se o Sr. conseguir acho bom porque realmente faltou atitude 

por parte do Executivo mas a Câmara está tendo atitude então vamos aceitar  e 

votar favorável e se amanhã ele mudar de ideia melhor. Voltando a palavra 

com o vereador Luiz Cesar o mesmo diz que já terminou sua explanação. 

Continuando em discussão a vereadora Fátima Regina pede a palavra e faz 

sugestão que caso o espaço seja realmente este que o Detran faça sua entrada 

pelo local onde era  o cartório porque se for junto com nossos funcionários irá 

dificultar, então fica a sugestão porque ele já assumindo ele fará reformas então 

que faça a entrada onde era o cartório e também que faça a rampa de acesso 

para cadeirantes evitando assim a passagem dentro da Secretaria. Continuando 

em discussão o Sr. Presidente diz que o assunto trata-se de uma cessão e para 

não perdermos vamos ceder  a sala. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Terminado o material 

da Ordem o Sr. Presidente passa a palavra livre  aos Srs. vereadores em 

explicação pessoal. O vereador João Aparecido pede a palavra e diz que no dia 

03/12 estará no CDHU para tratar do assunto das Casas Populares do Bairro da 

Cascata. Continuando a palavra livre o vereador Luiz Alberto pede a palavra e 

diz que nunca viu um Prefeito tão cabeça dura como este, e também quero 

complementar que sai de um churrasco para vir na inauguração desta biblioteca 

e  achei uma vergonha porque o poder Legislativo e o Executivo deveriam ter 

uma parceria boa e aqui em nossa cidade não vejo isto, então não deram a 

palavra ao Legislativo pois no local haviam 6 vereadores presentes e nenhum 

de nós foi citado,  e na foto também que acho que fizeram  fotoshop  porque 

me fotografaram com o Beraldo e com o ex-prefeito Edjalma, e ai fui ver as 

fotos e não sai em nenhuma, mas aqueles que alertam e fazem oposição  ao 

prefeito que é o meu caso  e acho que  isto é democrático eu não concordar 

com certas coisas mas é democrático até para melhorarmos como pessoas, pois 

tive criticas quando fui Presidente desta Casa e tentei melhorar, tive duvidas 

quanto minha atuação aqui e tentei explicar, então  quer dizer senti vergonha e 

faz-se uma placa e não coloca com o nome da Biblioteca de Ademaro Prézia 

que foi dado pelo vereador e Presidente desta Casa  Manoel Ferreira, e eu 

queria lembrar que nós comprávamos jornal do Ademaro e hoje eu recorro  ao 

livro dele porque a Prata não tem um livro contando a história da cidade  e o 

pouco que tem é o livro do Ademaro, e outra coisa a Biblioteca é um prédio 

que até comentei com o Beraldo pois  deram o nome e não colocaram a placa e 
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o Beraldo disse que é mesmo uma vergonha e eu disse é mesmo uma vergonha 

e está no Ministério Público quanto esta biblioteca custou e quantos 

aditamentos ela teve e hoje me surgiu e queria esclarecer a todos que quando 

fui Presidente desta Casa foi a transparência e eu acho que tirar R$ 1,00 dos 

munícipes tem que punir e punir com rigor porque tenho certeza que vai ter 

mais Prefeitos e Presidente de Câmara presos porque são cargos dificílimos 

pela responsabilidade que tem, então houve muita irregularidade e eu queria 

deixar bem claro o custo de nosso elevador porque já me questionaram, mas 

para fazermos qualquer obra ou serviço temos que fazer 3 cotações e vence a 

que oferecer menor preço e isto serve tanto para o Legislativo como também ao 

Executivo, mas como a eleição está chegando vão usar politicamente qualquer 

coisa, e da última vez só não fui chamado de bonzinho mas o resto de tudo,  e 

da última vez jogaram papelzinho contra mim  tornando uma eleição 

praticamente suja e o juiz ainda falando assim onde foram feitos estes 

papelzinhos foi porta aberta ou fechada e este juiz condenou somente uma 

pessoa, mas quem fez ele não condenou, então quer dizer é suja a eleição aqui 

na Prata e eu achava que não, mas é porque que aqui não tem emprego e outras 

coisas mais, então desde que participei da eleição de meu irmão para prefeito 

eu nunca vi uma sujeira tão grande como nesta eleição de 2.008, mas agora 

motivo para elevador quero dizer que está tudo bem claro nos anais desta Casa, 

e a conta da Biblioteca está aqui também e não precisa ir na Prefeitura não para 

saber, então fico triste em saber que já soltaram isto, triste porque não 

reconhecem o Legislativo e triste por não dar a palavra para nós, então se eu 

soubesse não teria saído do churrasco para ter vindo e ver o que vi. 

Continuando a palavra livre o vereador João Aparecido pede a palavra e diz 

que com relação a placa ele tem realmente razão e o problema será 

solucionado. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente diz que antes de 

encerrar sobre este assunto de Presidente da Câmara sou eu hoje, mas poderia 

ser qualquer um  e nossa Lei Orgânica prega que  a harmonia entre os poderes, 

e nós aqui somos um poder que é o Legislativo que aprovamos o orçamento 

para que ele pudesse comprar esta placa e por lá, mas não vejo tanta 

obrigatoriedade do Prefeito colocar o nome do Presidente sendo isto no 

mínimo uma cordialidade, e aqui é uma instituição porque a Constituição 

Federal institui Câmaras Municipais, então somos uma instituição constituída 

por lei. Gostaria de lembrar mais uma vez que não estive na inauguração como 

já disse anteriormente devido a uma viagem programada há mais de dois 
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meses. Gostaria de dizer também que como foi citado pelo vereador Luiz 

Alberto que fui eu que dei o nome a biblioteca Ademaro Prezia, mas ela não 

era no prédio que foi inaugurado agora mas sim no prédio da Câmara 

Municipal. Agora quero lembrar a todos que teremos duas sessões solenes uma 

no dia 10/12  onde será entregue Titulo de Cidadão Pratense ao Sr. Jean 

Madeira, Secretário Estadual de Turismo e outra no dia 11/12 onde será 

entregue Titulo de Cidadão Pratense ao Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado de São Paulo e para o Superintende do Incra. Em seguida o Sr. 

Presidente deseja boa noite a todos e  dá por encerrada a presente sessão e 

convoca os Srs.  vereadores para a próxima e última sessão ordinária do ano 

que será realizada no dia 10/12, e para constar eu Wanderson Fernandes de 

Freitas, diretor administrativo escrevi a presente Ata.             

  

 

Manoel da Silva Ferreira                                     Luiz Alberto Teixeira Ferreira 

        Presidente                                                                1º Secretário 

 

 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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